Введение

Современное развитое городское строительство ведется на базе строительных специализированных объединений, включающих в себя заводы строительных деталей и монтажные подразделения. Эти объединения осуществляют заводское изготовление конструктивных элементов, доставку их на строительные площадки и монтаж зданий.

Большинство разрабатываемых зданий (жилые, торговые, детские, учебные, лечебные, зрелищные и др.) возводятся по типовым проектам. Типизация основывается на отборе наиболее эффективных для данного периода объемно-планировочных и конструктивных решений, дающих наилучший экономический результат в строительстве и эксплуатации здании и обеспечивающий комфорт при эксплуатации этих зданий.

 В разработке проектов гражданских зданий особое внимание уделяется экономическому и рациональному использованию всех видов строительных материалов и энергии.

В гражданских зданиях форма в плане, его размеры, а также размеры отдельных помещений и другие характерные признаки определяются в ходе проектирования здания с учетом его назначения. Основным в здании является его функциональное значение.

Одним из систем для возведения гражданских зданий является блок-секционная система, которая будет описана ниже.

В блок-секционной системе законченной единицей типового проектирования жилых зданий является блок-секция – повторяющаяся часть здания, сгруппированная вокруг лестничного узла. Блок-секции могут быть:

- рядовые;

- с различным набором квартир;

- торцевые у торцов;

- угловые – на перекрестках улиц;

- поворотные – допускающие плавные поворот дома.

Каждая блок – секция включает в себя основную не изменяющуюся часть и изменяемые торцевые окончания, допускающие различные комбинации межу типовыми блок-секциями, проектируются индивидуальные вставки.

Блок-секционная система оперирует не типовыми домами, а его частями. Компоновка юлок – секций позволяет использовать повторяющийся элемент для достижения индивидуального результата в соответствии с градостроительной ситуацией и творческих замыслах архитектуры. Элементом типизации становится конструктивная деталь.

В конструктивном отношении блок – секция образуется из связки типовых изделий; в архитектурной – она может быть индивидуальной для данного конкретного здания.

В основной мере конструкции здания можно подразделить на три группы:

- несущие – воспринимающие, а передающие основные нагрузки и обеспечивающие устойчивость и прочность здания;

- ограждающие конструкции – отделяющие его от внешней среды;

- внутренние оборудующие конструкции – не участвующие в них необходимые комфортные условия.

Несущая конструкция может быть выполнена в различных системах. Выбор одной из систем обусловлен местными природными условиями, возможностями индустриальной базы строительного производства, экономическим сопоставление вариантов. Направленность выбора облегчает классификацию  конструктивных систем применяемых в индустриальном строительстве.

В курсовом проекте запроектировано жилое здание 9-этажный 72-квартирный 2-секционный жилой дом 
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